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避雷器监测终端Modbus-RTU通信规约

本协议采用RTU方式进行传输，针对本产品的特点，采用了Modbus规约中的部分作为通信协议。

一、协议帧结构

	T1
	T2
	T3
	T4
	地址（1byte）
	功能码（1byte）
	数据内容
	CRC16（2byte）


帧之间间隔T1-T4大于300ms。发送错误数据后5S恢复接收.

· 每个字节的位传输顺序为：

    

1位起始位

    

8位数据位，低位有效位先发送，无校验位

    

1位停止位

· 支持的波特率有:115200
二、地址域

    从机地址范围0—255，主设备将地址放入消息帧的地址域中，从设备将自已的地址放入回应帧的地址域中，地址取值0x01

三、本系列支持的功能码

0x04  读实时数据、历史数据、运行参数


注：本系列不返回错误信息

1.读取雷击记录（每10条）

查询帧(主机)：

	地 址
	功 能
	起始寄存器地址

(高位)
	起始寄存器地址

(低位)
	寄存器个数

(高位)
	寄存器个数

(低位)
	CRC16

(低位)
	CRC16

(高位)

	xx
	0x04
	0x10
	0x0n
	0x00
	0x2D
	xx
	xx


响应帧(从机)：

	地 址
	功 能
	数据字节长度
	数据域
	CRC16(低位)
	CRC16(高位)

	xx
	0x04
	0x5A

	xx
	xx
	xx


数据域：

	地址
	数据内容（高字节在前，低字节在后）
	单位
	系数

	0x00
	 雷击次数
	uA
	

	0x01
	 设备序列
	uA
	

	0x02
	 相位序列
	uA
	

	0x03
	 年-2000
	y
	

	0x04
	 月
	m
	

	0x05
	 日
	d
	

	0x06
	 时
	h
	

	0x07
	 分
	m
	

	0x08
	 秒
	s
	

	0x09 --0x11
	第10*n+2条数据
	
	

	0x12 --0x1A
	第10*n+3条数据
	
	

	........
	..............
	
	

	0x51 --0x59
	第10*n+10条数据
	
	


所有数据均为定点数据格式，十六进制值。
每次读取只能获取10条雷击记录。

例如寄存器地址为0x1001，则读取第1条至第10条历史雷击记录；地址为0x1011,则读取第161条至第170条历史雷击记录。

若访问条数大于实际存储条数，如访问地址为0x1050,读取第791至800条数据，而实际存储条数为400条，则响应帧数据长度为0，无数据域。若实际存储条数为795条时，则返回第791至795条数据。

2.读取历史雷击记录条数

查询帧(主机)：

	地 址
	功 能
	起始寄存器地址

(高位)
	起始寄存器地址

(低位)
	寄存器个数

(高位)
	寄存器个数

(低位)
	CRC16

(低位)
	CRC16

(高位)

	xx
	0x04
	0x11
	0x00
	0x00
	0x01
	xx
	xx


响应帧(从机)：

	地 址
	功 能
	数据字节长度
	数据域
	CRC16(低位)
	CRC16(高位)

	xx
	0x04
	0x02

	xx
	xx
	xx


数据域：

	地址
	数据内容（高字节在前，低字节在后）
	单位
	系数

	0x00
	 历史雷击记录次数
	
	


3.读取漏电流报警记录（每10条）

查询帧(主机)：

	地 址
	功 能
	起始寄存器地址

(高位)
	起始寄存器地址

(低位)
	寄存器个数

(高位)
	寄存器个数

(低位)
	CRC16

(低位)
	CRC16

(高位)

	xx
	0x04
	0x20
	0x0n
	0x00
	0x4B-1
	xx
	xx


响应帧(从机)：

	地 址
	功 能
	数据字节长度
	数据域
	CRC16(低位)
	CRC16(高位)

	
	0x04
	0x96-2

	xx
	xx
	xx


	地址
	数据内容（高字节在前，低字节在后）
	单位
	系数

	0x00
	 报警漏电流
	uA
	

	0x02
	报警漏电流阈值    将报警值和预警值合并为触发值
	uA
	

	0x04
	预警漏电流阈值
	uA
	

	0x06
	报警类型（0：报警，1：预警）
	
	

	0x07
	设备序列
	
	

	0x08
	相位序列
	
	

	0x09
	 年-2000
	y
	

	0x0A
	 月
	m
	

	0x0B
	 日
	d
	

	0x0C
	 时
	h
	

	0x0D
	 分
	m
	

	0x0E
	 秒
	s
	

	0x0F --0x1D
	第10*n+2条数据
	
	

	0x1E --0x2C
	第10*n+3条数据
	
	

	........
	..............
	
	

	0x87 --0x95
	第10*n+10条数据
	
	



漏电流报警记录获取机制与雷击记录一致

4.读取漏电流报警记录条数

查询帧(主机)：

	地 址
	功 能
	起始寄存器地址

(高位)
	起始寄存器地址

(低位)
	寄存器个数

(高位)
	寄存器个数

(低位)
	CRC16

(低位)
	CRC16

(高位)

	xx
	0x04
	0x21
	0x00
	0x00
	0x01
	xx
	xx


响应帧(从机)：

	地 址
	功 能
	数据字节长度
	数据域
	CRC16(低位)
	CRC16(高位)

	xx
	0x04
	0x02

	xx
	xx
	xx


数据域：

	地址
	数据内容（高字节在前，低字节在后）
	单位
	系数

	0x00
	 报警记录次数
	
	


5.读取实时漏电流

查询帧(主机)：

	地 址
	功 能
	起始寄存器地址

(高位)
	起始寄存器地址

(低位)
	寄存器个数

(高位)
	寄存器个数

(低位)
	CRC16

(低位)
	CRC16

(高位)

	xx
	0x04
	0x30
	xx
	0x00
	0x3C
	xx
	xx


响应帧(从机)：

	地 址
	功 能
	数据字节长度
	数据域
	CRC16(低位)
	CRC16(高位)

	xx
	0x04
	0x78

	xx
	xx
	xx


数据域：

	地址
	数据内容（高字节在前，低字节在后）
	单位
	系数

	0x00
	 A相漏电流
	uA
	

	0x02
	 B相漏电流
	uA
	

	0x04
	 C相漏电流
	uA
	

	0x06
	 A相漏电流
	uA
	

	0x08
	 B相漏电流
	uA
	

	0x0A
	 C相漏电流
	uA
	

	0x0C--0x10
	 设备序列3的漏电流
	
	

	............
	 ................
	
	

	0x72--0x76
	设备序列20的漏电流
	
	


返回实时漏电流值。

6.读取实时电池电压

查询帧(主机)：

	地 址
	功 能
	起始寄存器地址

(高位)
	起始寄存器地址

(低位)
	寄存器个数

(高位)
	寄存器个数

(低位)
	CRC16

(低位)
	CRC16

(高位)

	xx
	0x04
	0x40
	xx
	0x00
	0x3C
	xx
	xx


响应帧(从机)：

	地 址
	功 能
	数据字节长度
	数据域
	CRC16(低位)
	CRC16(高位)

	xx
	0x04
	0x78
	xx
	xx
	xx


数据域：

	地址
	数据内容（高字节在前，低字节在后）
	单位
	系数

	0x00
	 A相电池电压（实际值需加上1.7V）
	V
	

	0x02
	 B相电池电压（实际值需加上1.7V）
	V
	

	0x04
	 C相电池电压（实际值需加上1.7V）
	V
	

	0x06
	 A相电池电压（实际值需加上1.7V）
	V
	

	0x08
	 B相电池电压（实际值需加上1.7V）
	V
	

	0x0A
	 C相电池电压（实际值需加上1.7V）
	V
	

	0x0C--0x10
	 设备序列3的电池电压
	
	

	............
	 ................
	
	

	0x72--0x76
	设备序列20的电池电压
	
	


返回实时终端的电池电压值

6.读取实时雷击总数

查询帧(主机)：

	地 址
	功 能
	起始寄存器地址

(高位)
	起始寄存器地址

(低位)
	寄存器个数

(高位)
	寄存器个数

(低位)
	CRC16

(低位)
	CRC16

(高位)

	xx
	0x04
	0x50
	xx
	0x00
	0x3C
	xx
	xx


响应帧(从机)：

	地 址
	功 能
	数据字节长度
	数据域
	CRC16(低位)
	CRC16(高位)

	xx
	0x04
	0x78
	xx
	xx
	xx


数据域：

	地址
	数据内容（高字节在前，低字节在后）
	单位
	系数

	0x00
	 A相雷击次数
	次
	

	0x02
	 B相雷击次数
	次
	

	0x04
	 C相雷击次数
	次
	

	0x06
	 A相雷击次数
	次
	

	0x08
	 B相雷击次数
	次
	

	0x0A
	 C相雷击次数
	次
	

	0x0C--0x10
	 设备序列3的电池电压
	
	

	............
	 ................
	
	

	0x72--0x76
	设备序列20的电池电压
	
	


第10*n+1条记录








第10*n+1条记录








设备序列1





设备序列2
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